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Zadnjih tjedana, u razgovoru s brojnim mamama, osjećam strah i veliku zabrinutost.

  

Pritisak i nervozu. Tema oko koje se sve vrti su školski udžbenici.

  

Iako nam je ljeto tek počelo, kao da nitko baš previše ne uživa u njemu (osim možda onih par,
dobrostojećih obitelji, koji su već pokupili svoje krpice i sada uživaju na nekom otočiću, piju
koktelčiće i odmaraju mozak, od ove teške svakodnevice).

  

Ali svi mi ostali smrtnici, imamo mnogo muka i problema, a najveća noćna mora su školske
knjige, koje ove godine, moramo kupiti potpuno nove. Iako se navodno u njima, promijenila tek
pokoja sličica, slovo ili rečenica.

  

Svima nam je vrlo dobro jasno, da će netko masno zaraditi na tome, a mi tu ne možemo baš
ništa. No, možemo djecu ne poslati u školu, ali to je zakonski kažnjivo, tako da ta opcija,
vjerojatno ne dolazi u obzir.

  

Ili bi mogli bojkotirati kupovinu školskih udžbenika? Podići revoluciju i prosvjedovati?

  

Hmmm… ta opcija kod nas, nikako ne prolazi.
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Vjerujem kako  mnogi imaju, prave noćne more, u kojima im se školske knjige, bilježnice, sav
onaj mogući i nemogući školski pribor, papuče i tenisice za ovo i ono, grohotom smiju i onako
spooky cerekaju, a vi se ujutro budite,  obliveni hladnim znojem, kuhate prvu jutarnju kavu i
razmišljate... kako sve to kupiti?

  

Čak i zaposlenima to predstavlja problem, mada se radi o potpunom apsurdu. Nove knjige s tek
pokojom promijenjenom rečenicom ili sličicom, neće promijeniti baš ništa, u našem trulom
školskom sustavu, ali će mnogim roditeljima, zagorčati život i prirediti nam mnoge dane  brige i
mnoge noći nespavanja.

  

Kako je tek nezaposlenima, trebali bi se zapitati oni, koji se svejedno, ne pitaju o tome. Sit
gladnom ne vjeruje, pa tako samo rijetki gradonačelnici, razmišljaju, kako da svojim
sugrađanima, olakšaju ovu tešku svakodnevicu. Takvima skidam kapu.

  

Sumnjam da će zbog novih knjiga djeca više učiti ili postati pametnija, kao što čisto sumnjam da
će knjiga biti manje. A da će biti jeftinije i modernije, nikako ne vjerujem.

  

No, budući da se stalno pozivaju na činjenicu da je naše školstvo besplatno (koje li laži), tako bi
nam trebali dati i besplatne školske udžbenike. Pribor, bilježnice i sve one papuče i tenisice, još
bi nekako i podnijeli.

  BJELOVAR – GRAD PO MJERI DJETETA??
  

Naš Bjelovar, u kojem gradonačelnik uporno i odlučno  tvrdi, kako je grad po mjeri djece, nije
još progovorio o besplatnim školskim udžbenicima. Ja uporno čekam, hoće li?

  

Mnogi gradovi, već su najavili, ako je vjerovati njihovim gradonačelnicima, besplatne školske
udžbenike. Pa barem za osnovnoškolce. Ili barem za one, s malim ili nikakvim primanjima.

  

Pa ovako to izgleda u nekim našim gradovima, gdje se misli na djecu i njihovo školovanje.
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U Varaždinu će udžbenici dočekati djecu osnovnih škola,  prvoga dana nastave.

  

»Da podsjetimo, Grad Varaždin financira nabavu udžbenika i radnih bilježnica za učenike
osnovnih škola u školskoj godini 2014./2015. koji su utvrđeni Katalogom obveznih udžbenika i
pripadajućih dopunskih nastavnih sredstava za osnovnu školu od školske godine 2014/2015.
objavljenog na stranicama Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.

  

Financirat će se udžbenici i radne bilježnice iz tzv. osnovnog kompleta, bez knjiga za izborne
predmete (vjeronauk, informatika, drugi strani jezik), a roditelji će morati sami nabaviti pomagala
poput mapa i atlasa.

  

Pravo na besplatno korištenje udžbenika i radnih bilježnica ostvaruju učenici osnovnih škola koji
imaju prebivalište na  području Grada Varaždina zaključno s  31. svibnja 2014. godine.« – izvor:
Međimurske novine.

  

Također će svi osječki osnovnoškolci, dobiti potpuno besplatne udžbenike. 

  

Ovako kaže njihov gradonačelnik: 

  

»U ovom prijedlogu rebalansa predložit ću da se osigura sedam milijuna kuna s namjerom da
se s tim iznosom osiguraju za učenike osnovnih škola besplatni udžbenici. Bez obzira na
situaciju u kojoj se nalazi Grad Osijek, ovu ideju pokrećem s namjerom kako bih roditeljima
olakšao situaciju i tako im vratiti dio novca koji oni plaćaju u gradski proračun. Uzdam se da će i
vijećnici prihvatiti ovu inicijativu i da će to biti dobra vijest za sve sugrađane, rekao je za Glas
Slavonije gradonačelnik Ivan Vrkić.

  

Ovom je inicijativom Vrkić očito ponukan time što se ove godine kreće s uvođenjem novih
udžbenika pa roditeljima nije omogućena kupovina starih školskih knjiga.« – izvor: SIB.hr.

  

Inicijativa je prihvaćena i osječki osnovnoškolci će dobiti besplatne udžbenike.
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I gradonačelnik Belišća, Dinko  Burić, odlučio je pomoći,  svim roditeljima
osnovnoškolaca. 

  

»Uz Zagreb i Osijek, Belišće je treći grad u Hrvatskoj koji će u novoj školskoj godini za osnovce
osigurati besplatne udžbenike, odlučilo je na ovotjednoj sjednici većinom glasova Gradsko
vijeće Belišća, donijevši tako roditeljima 876 osnovaca s područja grada najljepšu vijest ovoga
ljeta.

  

Za ovu namjenu, Grad će iz proračunskih sredstava osigurati oko 800.000 kuna, od čega je
najveći dio, točnije 357.750 kuna, osiguran smanjenjem sredstava na poziciji plaća za
zaposlenike gradske uprave (od kojih se nakon odlaska tri zaposlenika u mirovinu odustalo od
primanja novih), potvrdio je s neskrivenim zadovoljstvom gradonačelnik Dinko Burić.« – izvor:
Glas Slavonije.

  

A u Čakovcu su donijeli ovakvu odluku. Pomoći će barem onima, kojima je najteže i
kojima je pomoć najpotrebnija.

  

»Učenicima iz obitelji u kojima su ukupni mjesečni neto prihodi manji od 5000 kuna nabava
udžbenika i ostalih dopunskih nastavnih sredstava (radne bilježnice) bit će u potpunosti
financirana u 100 postotnom iznosu troškova.

  

Učenicima iz obitelji u kojima su ukupni mjesečni troškovi manji od 8000 tisuća kuna nabava
udžbenika i ostalih dopunskih nastavnih sredstava (radne bilježnice) bi će sufinancirana u
iznosu od 50 posto ukupnih troškova.« – izvor: Međimurske novine.

  

I u Ludbregu će djeci osigurati besplatne školske udžbenike.

  

»Kako ističu iz Grada Varaždina, svjesni teške situacije i visokih cijena udžbenika, no s druge
strane i važnosti kvalitetnog obrazovanja u Gradu Ludbregu odlučili su započeti projekt
besplatnih školskih udžbenika. Udžbenici će ostati u vlasništvu škola i sljedeće četiri godine se
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neće mijenjati sukladno Zakonu o udžbenicima.

  

Cijena udžbenika za 740 ludbreških učenika iznosi 450 tisuća kuna, od čega će sa 68 tisuća
kuna pomoći Varaždinska županija. Roditeljima ostaje kupnja radnih bilježnica, odnosno radnih
materijala.« – izvor: Varaždin.hr.

  

Zagrebački gradonačelnik Bandić će ponovo osigurati besplatne knjige svim
osnovnoškolcima, mada najavljuje, kako će iduće školske godine, besplatne udžbenike,
dati i svim srednjoškolcima.

  

»Novinarima je rekao da za sada svi osnovnoškolci u gradu Zagrebu, njih preko 60.000 ima
besplatne udžbenike, a ove godine će besplatne udžbenike imati i srednjoškolci roditelja koji
imaju treće i sljedeće dijete te sve ranjive skupine.« – izvor: Dnevnik.hr.

  

I novi vukovarski gradonačelnik obećao je besplatne školske knjige, kao i još neki
gradonačelnici.

  

Sigurno da će takvi, izdvojiti mnogo novca iz gradskih proračuna, ali će itekako pridobiti
simpatije ljudi i mnoge glasove. I mnogim ljudima, uvelike olakšati život.

  BJELOVAR – GRAD SOCIJALNE NEOSJETLJIVOSTI
  

Možda će sada reći, kako nema novaca u gradskoj blagajni za besplatne školske udžbenike.
Možda će reći kako se Bjelovar ne može mjeriti sa Zagrebom, Osijekom, Čakovcem,
Varaždinom ili nekim drugim gradom. I reći će istinu.

  

Ne može se mjeriti po stanju svijesti naših gradskih otaca, po mentalitetu i socijalnoj osjetljivosti.

  

Novaca možda više i nema. Ali je bilo, čini mi se mnogo.
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Da se nisu radili, milijunski i megalomanski projekti, koji su se vrlo brzo, pokazali potpuno
neisplativi i  neučinkoviti, poput podzemne garaže, moglo se mnogo uštedjeti.

  

Da se nisu radile trodnevne veselice, kao što je Terezijana, na koju je otišlo 640.000 kuna,
moglo se također mnogo uštedjeti.

  

Da se možda smanje, plaće zaposlenicima gradske uprave, kao što je slučaj u Belišću, pa se
oni koji svejedno imaju mnogo i nemaju nikakvih briga, pomalo i žrtvuju u ime naše djece i
njihovog obrazovanja, skupilo bi se dosta.

  

Ali znamo, kako se to nikada neće dogoditi.

  

Mogu se pozivati, na veliki kulturni centar (koji će se svejedno otvoriti, kad na vrbi rodi grožđe),
na velike projekte i grad po mjeri djece, mogu vikati iz petnih žila, kako Bjelovar napreduje i
razvija se.

  

Meni se sve to čini, kao dobar vic. Pomalo već star i potrošen, nimalo više smiješan. Više nalik
na crni humor. Ili na neku tešku melodramu.

  

Tek kada prerastemo mentalitet i razmišljanje, kako smo napredni grad, jer imamo trodnevni
kram poput Terezijane, kako smo grad jer imamo BOK FEST i slične manifestacije, pa
sazrijemo dovoljno do razmišljanja i mentaliteta, kako smo grad, jer su nam ispred svega djeca i
njihovo obrazovanje, kao i njihovi  roditelji puni briga, možda tada postanemo grad.

  

Grad po mjeri djeteta i njihovih roditelja.

  

Grad koji razmišlja i kvalitetno slaže prioritete.
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Grad gdje je lijepo živjeti i odgajati svoju djecu.

  

Možda…

  

Jednom...
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